

LUX, nezisková organizácia, Opatovská 97, 040 57 Košice

VÝROČNÁ SPRÁVA

za rok 2010

Košice, 04/2011

**PhDr. Ladislav Ósz
riaditeľ LUX, n. o.**

I. PREZENTAČNÁ ČASŤ

1. Úvod

Nezisková organizácia LUX, n.o. so sídlom na Opatovskej 97 v Košiciach začala svoju činnosť od roku 2005. K pôvodnej cieľovej skupine deťom so zdravotným znevýhodnením pribúdali postupne ďalšie cieľové skupiny. Rozširovaním činnosti v poskytovaní sociálnych služieb sme prihliadali na reálnu potrebu dopytu kapacitných miest na sociálne služby a na individuálne potreby prijímateľov sociálnej služby.

Veľkokapacitné zariadenie poskytuje sociálne služby v zmysle zákona o sociálnych službách č. 448/2008 Z.z. pre cieľovú skupinu:

- detí a mládež so zdravotným znevýhodnením na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie z dôvodu ťažkého zdravotného postihnutia, alebo pre nepriaznivý zdravotný stav,
- dospelí, ktorí sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby a ich stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy č. 3,
- fyzické osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby a sú odkázané na dohľad, pod ktorým sú schopní viesť samostatný život v podporovanom bývaní,
- seniorom, ktorí dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby,



Sociálna služba sa poskytuje ambulantnou a pobytovou formou.

Ambulantnou formou poskytujeme sociálnu službu pre 38 klientov do 18 rokov a pre 9 dospelých klientov, pobytovou formou týždennou pre 25 a celoročnou formou pre 60 klientov do 18 rokov. Pre dospelých sme za sledované obdobie poskytovali pobytovú formu pre 27 klientov, túto službu vzhľadom na aktuálnu potrebu plánujeme rozšíriť.

Širokospektrálna starostlivosť je zabezpečená odbornými a obslužnými činnosťami pre deti, mládež, pre dospelých a seniorov.

Prioritou veľkokapacitného zariadenia je utváranie podmienok pre stretávanie sa mladých ľudí a dospelých s podobnými problémami a s rovnakými špecifickými potrebami a ani po dosiahnutí veku dospelosti nemusia opúšťať brány zariadenia. Ich pobyt nie je vekovo obmedzený a po skončení vzdelávacieho procesu nemusia byť premiestnení do iného zariadenia pre dospelých, čo bolo v minulosti pre klientov traumatizujúce.

Pri uspokojovaní primárnych, ale hlavne sekundárnych potrieb klientov sa snažíme individuálnym prístupom zvyšovať ich kvalitu života.

Od februára 2010 sme rozšírili činnosť pre cieľovú skupinu seniorov s kapacitou 20 klientov, ktorí dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby. Prednostne umiestňujeme do zariadenia seniorov, ktorí majú v zariadení už umiestnené svoje dospelé deti so zdravotným znevýhodnením, o ktoré sa vzhľadom na svoj vek už nedokážu starať a sú sami odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby. Nová cieľová skupina „seniori“, v zariadení, kde doposiaľ bola poskytovaná sociálna služba deťom, mladým dospelým a dospelým, sa stala prínosom a vzájomným obohatením pre všetky vekové kategórie. Vzájomná blízkosť mladej a strednej generácie oživuje tradíciu, udržuje kontinuitu a vytvára medzigeneračnú solidaritu nielen v rodinách, ale aj v spoločenstvách podobného charakteru.

V rámci poskytovania nového druhu sociálnej služby, poskytujeme seniorom čo najkvalitnejšie služby s cieľom uspokojovať nielen ich primárne, ale aj sekundárne potreby s dosiahnutím vzájomnej spokojnosti. Vytvárame aktivity, ktoré tvoria kvalitný program dôležitý pre ich duševný a psychický stav. Seniorom poskytujeme nevyhnutnú fyzickú činnosť, adekvátnu mentálnu stimuláciu a vytvárame príležitosť k vzájomnému zblížovaniu mladšej generácie a spoločenskému životu. Okrem základných obslužných činností poskytujeme sociálnu rehabilitáciu, sociálne poradenstvo, ošetrovateľskú starostlivosť, rehabilitačnú činnosť.

Ďalšou prioritou zariadenia sociálnych služieb je, že sa nachádza vo veľmi dobre situovanom, príjemnom, zalesnenom a pokojnom prostredí mestskej časti Košice - časť Vyšné Opátske. Od objektu vedie prístupová cesta smerujúca na autobusové zastávky do mesta, alebo na sídlisko Nad Jazerom, kde sú sústredené služby ako pošta, potraviny, banka, poliklinika. Celý objekt je bezbariérový upravený, čo umožňuje prijímateľom sociálnej služby neobmedzený pohyb, s možnosťou všestranného využitia športových aktivít.

Nezisková organizácia plánuje v nasledujúcom období rozšíriť svoje služby pre klientov špecializovaného zariadenia. Rozšírením poskytovania sociálnej služby v špecializovanom zariadení bude poskytovaná sociálna služba klientom, ktorí sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby a stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy č.3 a majú zdravotné postihnutie, ktorým je najmä Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, schizofrénia, demencia rôzneho typu etiológie.



2. Profil neziskovej organizácie – základné údaje

Názov neziskovej organizácie : LUX, n . o.

Sídlo: Opatovská 97, Košice 040 57

IČO: 35581352

DIČ: 2021957608

Číslo účtov: 262 3065264/1100 výdavkový účet pre soc. služby

2620064661/1100 príjmový účet pre klientov

2627065501/1100 príjmový účet iný (sponzor. pomoc)

web stránka : www.lux-no.sk

Registrácia od: 20.12.2004

Činnosť organizácie od: 1.1.2005

Nezisková organizácia LUX, n . o. so sídlom na Opatovskej 97 v Košiciach bola zaregistrovaná 20.12.2004 a svoju činnosť začala v roku 2005 v súlade so štatútom tejto organizácie. Účelom založenia organizácie bolo poskytovanie všeobecne prospešných služieb v podporovanom bývaní.

Od 1.1.2006 nezisková organizácia **rozšírila svoju činnosť** o poskytovanie starostlivosti **pre deti a mládež so zdravotným postihnutím** a o starostlivosť **pre deti s nariadenou ústavnou starostlivosťou**. V súlade s rozšíreným štatútom organizácie bol Domov sociálnych služieb so sídlom na Opatovskej 97 v Košiciach transformovaný na neziskovú organizáciu LUX. Všetky práva a povinnosti vyplývajúce z poskytovania starostlivosti pre cieľovú skupinu detí a mládež so zdravotným postihnutím boli zachované.

Od 1.1.2009 sme rozšírili činnosť v zariadení sociálnych služieb pre cieľovú skupinu dospelých s kapacitou 20 miest, v sledovanom období sme rozšírili kapacitu na 27 klientov u bytovej formy. Ambulantnú formu sociálnej služby využíva 9 klientov. Prevažná časť

klientov so zdravotným znevýhodnením, ktorá skončila vzdelávací proces a nemá možnosť vzhľadom na zdravotný stav sa uplatniť na pracovnom trhu potrebuje mať uspokojené sekundárne potreby seberealizácie, uplatniť sa, cítiť sa užitočným. Títo mladí ľudia využívajú sociálne služby ambulantnou formou, kde denne prichádzajú do zariadenia a aktívne sa zapájajú do pracovnej terapeutickkej činnosti, majú vytvorený kvalitný program pre ich duševný a fyzický stav. Program je zameraný na ergoterapeutické aktivity(výrobu výrobkov z prírodných materiálov), kultúrnu, edukačnú, športovú činnosť.







Vo februári 2010 ako sme už v úvode uviedli sme rozšírili sociálnu službu pre seniorov, s kapacitou 20 klientov, ktorí dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby.

Nová cieľová skupina „seniori“, v zariadení, kde doposiaľ bola poskytovaná sociálna služba deťom, mladým dospelým a dospelým, sa stala prínosom a vzájomným obohatením pre všetky vekové kategórie.

V rámci poskytovania nového druhu sociálnej služby, poskytujeme seniorom čo najkvalitnejšie služby s cieľom uspokojovať nielen ich primárne, ale aj sekundárne potreby s dosiahnutím vzájomnej spokojnosti. Individuálnym prístupom vytvárame aktivity, ktoré tvoria kvalitný program dôležitý pre ich duševný a psychický stav. Naším cieľom je podieľať sa na vytváraní pozitívnych sociálnych vzťahov a sociálnych interakcií medzi generáciami a všetkými cieľovými skupinami v zariadení. Aktivity plánujeme a realizujeme spoločne s deťmi a dospelými, čo prináša pozitívne ohlasy medzi klientmi zariadenia, vzájomné zbližovanie mladšej a staršej generácie oživuje duševnú a fyzickú aktivitu seniorov.

Okrem základných obslužných činností poskytujeme sociálnu rehabilitáciu, sociálne poradenstvo, ošetrovateľskú starostlivosť, rehabilitačnú činnosť.





3. Portfólio služieb – druhy, formy služieb

Nezisková organizácia sa špecializuje na poskytovanie troch druhov sociálnej služby pre fyzické osoby, ktoré sú odkázané na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je stanovený v zmysle zákona o sociálnych službách č. 448/2008 Z.z. :

- v domove sociálnych služieb pre deti a mládež (§ 38 zákona č. 448/2008 Z.z.)
- v domove sociálnych služieb pre dospelých (§ 38 zákona č. 448/2008 Z.z.)
- v zariadení podporovaného bývania (§ 34 zákona č. 448/2008 Z.z.)
- v zariadení pre seniorov (§ 35 zákona č. 448/2008 Z.z.)



Prijímateľom sociálnej služby sú:

- **deti od 6 do najviac 25 rokov so zdravotným postihnutím**, ktoré sú odkázané na sociálnu službu v zariadení sociálnych služieb a plnia povinnú školskú dochádzku, alebo sa pripravujú na budúce povolanie,
- **dospelí** (fyzická osoba, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby v zmysle zákona o sociálnych službách č. 448/2008 Z.z.)
- **fyzická osoba**, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a je schopná viesť samostatný život s dohľadom (usmerňovanie a monitorovanie fyzickej osoby pri zabezpečovaní sebaobslužných úkonov, úkonov starostlivosti o domácnosť v rámci zariadenia a základných sociálnych aktivít)
- **seniori** , ktorí dovŕšili dôchodkový vek a sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby, alebo sa im poskytuje sociálna služba z iných vážnych dôvodov.



V zariadení sociálnych služieb je poskytovaná sociálna služba klientom, ktorí majú obmedzenú možnosť začleniť sa formou integrácie do škôl v mieste svojho bydliska vzhľadom na svoj nepriaznivý zdravotný stav. Hlavne z hľadiska bariérovosti, ktorá je ešte stále neprekonateľná a integračný proces je zdĺhavý. Cieľom poskytovania sociálnej služby je pripraviť deti k samostatnosti pre život so zdravou populáciou, neustále zlepšovať a rozširovať kvalitu poskytovaných služieb pre všetky cieľové skupiny.



FORMY SLUŽIEB:

Zariadenie sociálnych služieb umožňuje využívať tri formy pobytu v zariadení, a to na základe dohody s rodičmi alebo samotnými klientmi. Najvýhodnejšou formou pre klientov aj rodičov je ambulantná forma, za sledované obdobie s počtom **miest 38**, dieťa nie je izolované z rodiny a môže sa rozvíjať vo svojom prirodzenom prostredí s ostatnými členmi rodiny. Dieťa dochádza, je sprevádzané alebo dopravované rodičom do zariadenia a súčasťou poskytovanej sociálnej služby nie je ubytovanie. V zariadení sociálnych služieb využívajú klienti ambulantnej formy hlavne rehabilitačnú činnosť v dopoludňajších a popoludňajších hodinách.

Druhou formou pobytu je **týždenná pobytová**, ktorú využíva **45 klientov** vzdialenejších od svojho bydliska, ktorí cestujú do rodín každý víkend. Pobytová forma je spojená s ubytovaním prijímateľa sociálnej služby. Táto forma je najnáročnejšia hlavne pre rodičov po stránke fyzickej,

ekonomickej a psychickej. Na strane druhej klientom pravidelný styk s rodinou citovo prospieva. Najnevýhodnejšou formou pre klientov, ktorú využíva **60** prijímateľov sociálnej služby je **celoročná forma**. Klienti sú izolovaní od svojich biologických rodín, trpia citovou depriváciou, často pochádzajú z dysfunkčných a sociálnopatologických rodín.

Fyzická osoba, ktorá má záujem o sociálnu službu musí byť posúdená na odkázanosť na sociálnu službu v zmysle zákona o soc. službách č. 448/2008 Z.z.

Vzdelávací proces v zariadení zabezpečuje pre klientov Spojená škola pre telesne postihnutých.

Veková štruktúra klientov – deti a mládež

Veková skupina od 6 do 10 rokov	- 11
Veková skupina od 10 do 15 rokov	- 46
od 15 do 18 rokov	- 58
nad 18 rokov	- 28

Členenie z hľadiska homogenity:

Chlapci/ muži	- 83
Dievčatá /ženy	- 60

Veková štruktúra klientov – dospelí

Veková skupina od 19 – 25 rokov	- 15
Veková skupina od 26 – 39 rokov	- 12
Veková skupina od 40 – 59 rokov	- 9
Muži	- 16
Dievčatá	- 20

Veková štruktúra klientov v zariadení podporovaného bývania

Veková skupina od 19 – 25 rokov	- 10
Veková skupina od 26 – 39 rokov	- 5
Veková skupina od 40 - 59 rokov	- 5
Muži	- 14
Ženy	- 6

Veková štruktúra klientov v zariadení pre seniorov

Veková skupina od 60 – 74 rokov	- 11
Veková skupina od 75 – 89 rokov	- 8

Veková skupina nad 90 rokov	-	1
Muži	-	6
Ženy	-	14

Za uplynulý rok 2010 v zariadení sociálnych služieb skončilo poskytovanie sociálnej služby celkovo za všetky druhy a formy sociálnych služieb 80 klientov, z toho prevažná časť boli deti s ambulantnou formou, vzhľadom k preposudzovaniu odkázanosti na sociálnu službu neboli odkázaní na túto službu. Ostatní klienti ukončili sociálnu službu z dôvodu ukončenia vzdelávacieho procesu, alebo z iných rodinných dôvodov. Za uvedené obdobie ukončili 3 klienti sociálnu službu z dôvodu úmrtia. Zmluvu o poskytovaní sociálnej služby sme celkovo uzatvorili so 49 klientmi.

VECNÝ ROZSAH POSKYTOVANÝCH SLUŽIEB

V zariadení sociálnych služieb sa vykonávajú odborné činnosti, obslužné činnosti a ďalšie činnosti.

Odborné činnosti:

- pomoc pri odkázanosti fyzickej osoby na pomoc inej fyzickej osoby,
- základné sociálne poradenstvo,
- pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov,
- sociálna rehabilitácia,
- ošetrovateľská starostlivosť,
- pracovná terapia,
- rehabilitačná činnosť.

Obslužné činnosti:

- ubytovanie, stravovanie, upratovanie, pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva.

Ďalšie činnosti:

- záujmová činnosť (kultúrna, spoločenská, športová, rekreačná činnosť zameraná na rozvoj schopností a zručností prijímateľa sociálnej služby)
- úschova cenných vecí
- poskytovanie nevyhnutného ošatenia a obuvi.



Zdravotná a ošetrovateľská starostlivosť

- Zdravotná starostlivosť je poskytovaná individuálne odbornými lekármi, ktorí navštevujú klientov v zariadení (detský pediater, neurológ, ortopéd, psychiater), na ďalšie odborné vyšetrenia klientov dopravujeme. Odborné zdravotné úkony zabezpečuje zdravotný personál zariadenia, medzi najzákladnejšie považujeme :
- vykonávanie odborných špecializovaných činností spojené s ošetrovateľským procesom,
- podávanie naordinovaných liekov a sledovanie ich účinnosti,
- odoberanie materiálu na mikrobiologické vyšetrenie,
- ošetrovanie dekubitov, cievkovanie,
- sondovanie klientov,
- sledovanie, meranie a zaznamenávanie fyziologických funkcií,
- podieľanie sa na primárnej, sekundárnej a terciárnej prevencii,
- zabezpečovanie plánovaných výkonov základnej ošetrovateľskej starostlivosti v jednotlivých fázach bio-psycho-sociálnych potrieb klienta,
- zabezpečovanie dezinfekcie a sterilizácie použitých pomôcok a zdravotného materiálu,
- spolupráca s odbornými lekármi.

Prevažnú časť prijímateľov sociálnej služby tvoria klienti s detskou mozgovou obrnou , vrodená anomália končatín , lomivosť kostí , skolióza , myopathia , epilepsia , mentálna retardácia ľahkého až ťažkého stupňa .



Výchovná a terapeutická činnosť

Výchovná činnosť smeruje k cieľavedomému formovaniu človeka v súlade s potrebami a požiadavkami spoločnosti na určitom stupni vývoja s vytváraním podmienok a možností rôznorodého aktívneho spoločenského uplatnenia a seberealizácie.

V zariadení ju zabezpečujú vychovávatelia a ergoterapeuti vo výchovných skupinách podľa plánu výchovnej činnosti tak, aby čo najviac zodpovedala zámeru s potrebami ďalšej socializácie. Za sledované obdobie sme pristúpili vzhľadom na zmenu skladby vekovej štruktúry klientov a rozšíreniu druhov sociálnych služieb k zníženiu počtu výchovných pracovníkov a nahradili sme ich ergoterapeutickými a sociálnymi terapeutmi. Výchovná činnosť je usporiadaná podľa jednotlivých zložiek výchovy na zmyslovú, rozumovú, spoločenskú, estetickú, pracovnú a telesnú. Základnou úlohou výchovnej práce je rozvíjať osobnosť klienta, záujmy, sociálne zručnosti, nácvik sebaobslužných činností, príprava k samostatnosti, vytvoriť základné hygienické, samoobslužné a spoločenské návyky, u niektorých aj pracovné návyky. V rámci využitia optimálnych vonkajších a vnútorných podmienok dosiahnuť čo najviac možný stupeň socializácie. Úlohou vychovávateľa je v skupine naučiť v rámci možnosti klientov samostatnosti, vytvárať správne spoločenské návyky, samostatnosť pri osobnej hygiene, nácvik samoobslužných činností.

Terapeutická činnosť:

Terapeutická činnosť spočíva vo vykonávaní odborných terapeutických činností, ktoré pomáhajú zmeniť patologické socializačné procesy, aktívne pôsobia na zmeny sociálneho prostredia tak, aby sa rozvíjala klientova sebaúcta, autonómia a spoločenské interakcie.

Pomáhajú klientovi pri stimulácii reči, myslenia, sociálneho vývinu, podporuje samostatnosť klienta a jeho orientáciu v priestore, pomáha rehabilitovať narušené funkcie. Odstraňuje alebo zmiernuje poruchy správania a výchovné problémy, pôsobí na rozvoj pozitívnych vlastností a prevenciu psychických a sociálnych patologických javov, rozvíja vyjadrovanie, tvorivosť, fantáziu, odstraňuje poruchy pozornosti a emocionálne poruchy.

V terapeutickú činnosť využívame muzikoterapiu, biblioterapiu, aromaterapiu, arteterapiu, dramaterapiu, terapiu hrou, činnosťnú terapiu, kanisterapiu a hippoterapiu.



Rehabilitačná činnosť

sa realizuje v zariadení na fyziatrisko – rehabilitačnom oddelení. Program rehabilitačnej činnosti zahŕňa komplexnú liečebnú starostlivosť s využitím všetkých dostupných fyziatrisko – rehabilitačných metód, ktoré smerujú ku kvalitnému návratu zdravotného stavu alebo k udržaniu dosiahnutých fyziologických funkcií postihnutého. Rehabilitačná starostlivosť je klientom dostupná na základe stanovenia diagnózy rehabilitačným lekárom, ktorý stanoví diagnózu, indikuje rehabilitačnú liečbu, jej začiatok, formu a rozsah podľa individuálnej potreby. Klientom počas celého školského roka poskytujeme pravidelnú individuálnu alebo skupinovú liečebnú telesnú výchovu, masáže, vodoliečbu, elektroliečbu, termoterapiu a plávanie v bazéne. Individuálne cvičenia vykonáva rehabilitačná sestra s klientmi v telocvični na náradí, na fit lopte, stepperi, stacionárnych bicykloch. Každý klient má individuálny rehabilitačný program. Klienti, ktorí plnia povinnú školskú dochádzku prichádzajú na cvičenia v rámci dopoludňajších hodín dvakrát týždenne a popoludní podľa zdravotného stavu, kde sú cvičenia prevádzané aktívnou, alebo pasívnou formou. Rehabilitačné cvičenia sú prísne sledované subjektívnymi pocitmi a aktuálnym zdravotným stavom klientov.





Denný režim klientov v zariadení sociálnych služieb:

V zariadení sociálnych služieb je zavedený denný režim dňa pre klientov. Tento je síce potrebný z dôvodu sebadisciplíny, osvojenia si určitých návykov, ktoré nemajú často klienti vypestované z domáceho prostredia, ale zároveň je tento režim obmedzujúci. Každé dieťa je iné a má individuálne potreby primerané svojmu veku a zdravotnému znevýhodneniu a túto skutočnosť v prístupe ku klientom akceptujeme.



Režim dňa pre klientov

Budíček a ranná toaleta: 6,30 hod.

Raňajky: 7,00 hod.

Odchod do školy: 7,30 hod.

Vyučovanie : 7,45 hod.

Obed: 12,00 hod. – 13,00 hod.

Popoludňajší odpočinok: do 14,00 hod. podľa individuálnej potreby

Organizovaná výchovná činnosť, individuálna záujmová činnosť podľa schopnosti jednotlivých klientov a tým ich pripraviť k ľahšej integrácii medzi zdravú populáciu .

Výchovné činnosť: od 14,30 do 16,00 hod.

Príprava na vyučovanie: od 16,00 do 18,00 hod, u starších aj dlhšie

Večera: 18,00 hod.

Individuálna záujmová činnosť: 18,30 – 20,00 hod.

Príprava na nočný odpočinok: 20,00 hod.

Nočný kľud u klientov nad 15 rokov: 22,00 hod.



Vychádzky:

- Pondelok – piatok od 14,00 hod. – do 18,00 hod.,
v letnom období do 20,00 hod. so súhlasom vychovávateľa,
- Utorok 16,00 hod. účasť na sv. omši v zariadení,
- Sobota od 10,00 hod do 18,00 hod. záujmová činnosť
- Nedeľa do 14,00 osobné voľno, od 14,00 hod. do 18,00 hod. rekreačná,
relaxačná a výchovná činnosť.

Denný režim sa prispôsobuje podľa možnosti a individuálnych potrieb klientov.



Činnosť a poskytovanie sociálnej služby v Domove sociálnych služieb pre dospelých

Sociálna služba pre cieľovú skupinu dospelých je poskytovaná pobytovou formou. Pre klientov zabezpečujeme odborné činnosti v oblasti sociálnej, zdravotnej, rehabilitačnej, výchovnej a pracovno-terapeutickej, kde upevňujeme a rozvíjame ich schopnosti, návyky a zručnosti. V každodennej činnosti sa zameriavame predovšetkým na nácvik sebaobslužných činností, nácvik sociálnych zručností, ergoterapeutické aktivity, relaxačné aktivity, rehabilitáciu. Vytvárame dostatočný priestor na rekreačnú činnosť a voľnočasové aktivity. Pri starostlivosti plne rešpektujeme individuálne potreby klienta, v činnosti vychádzame zo zachovaných schopností, ktoré ďalej rozvíjame a aktivizujeme osobnostný vývin. V procese sociálneho učenia je cieľom zmeniť pasívny objekt na aktívny. Rozvíjaním sociálnych zručností sa zvyšuje integrita klienta a jeho autonómia.



Pri práci s klientmi realizujeme skupinové intervencie s ergoterapeutom, sociálnym pracovníkom, zdravotným pracovníkom. Pracovnú terapiu zameriavame na ručné práce, umeleckú a tvorivú činnosť. Podľa individuálnych potrieb realizujeme liečebnú rehabilitáciu, cvičenia na rozvoj vnímania a poznávania, cvičenia na koncentráciu pozornosti, realizujeme terapeutické intervencie (muzikoterapia, arteterapia, socioterapia, biblioterapia).

Medzi individuálne intervencie sme zaradili: - rozhovor s klientom, sociálne poradenstvo, podpora klienta v adaptačnom procese, nácvik sebaobslužných činností, nácvik používania

kompenzačných pomôcok, realizácia individuálnych socioterapeutických intervencií podľa potrieb klienta. Klienti môžu individuálne, alebo skupinovo využívať priestory areálu určené na športovú a záujmovú činnosť. Starostlivosť a realizáciu činnosti zabezpečujú ergoterapeut, vychovávateľka, sociálny pracovník, rehabilitačný pracovník, opatrovateľka.



Vzhľadom na cieľovú skupinu klientov s ľahkým až stredne ťažkým mentálnym postihnutím sa budeme zameriavať na realizovanie programov na posilnenie duševného zdravia, na prekonanie diskriminácie a na zabezpečenie bio-psycho-sociálnych potrieb s cieľom zlepšovať ich kvalitu života.





Činnosť a poskytovanie sociálnej služby v zariadení podporovaného bývania

V zariadení podporovaného bývania poskytuje subjekt sociálne služby – bývanie a dohľad pre klientov so zdravotným postihnutím alebo duševnou poruchou v zmysle zákona o sociálnych službách č. 448/2008 Z.z. Klient musí byť schopný viesť samostatný život s pomocou inej osoby.



Zariadenie podporovaného bývania je kapacitne obsadené s celkovou kapacitou 20 klientov. Dohľad v zariadení zabezpečujú dve asistentky. Podporované bývanie pozostáva z troch častí:

- prvý objekt pozostáva zo 4 samostatných bezbariérových bytových jednotiek pre zdravotne postihnutých. V každej bytovej jednotke sa nachádza kuchynský kút, obývacia časť a sociálne zariadenie. Tento model bývania je určený pre samostatný život klientov.

- druhým modelom podporovaného bývania sú dva rodinné domy s kapacitou po 8 klientov v jednom dome, ktorí vyžadujú dohľad dospeljej osoby. Každý z domov má samostatnú kuchyňu, obývaciu halu, spálne a sociálne zariadenie. Tento druh poskytovania sociálnej služby je zameraný na prípravu na samostatný život. Súčasťou starostlivosti je vytvárať pre klientov nenásilnou formou nové možnosti pre aktívne spoločenské uplatnenie v živote, sebarealizáciu prostredníctvom cieľavedomého ovplyvňovania a organizácie spôsobu odpočinku, rekreácie a zábavy, dobrovoľného samovzdelávania, záujmovej činnosti, spoločenskej aktivity, angažovanosti a hľadania resp. vytvárania pracovných príležitostí. Základným poslaním špeciálnej pracovnej výchovy je nácvik sebaobslužných činností. Zlepšovanie sa v samostatnosti znižuje pocit bezmocnosti a závislosti. Klient sa má naučiť postarať sa o seba v najrôznejších životných situáciách v podobnej miere ako jeho zdraví rovesníci. Rôzne praktické zamestnania umožňujú zlepšovať orientáciu v životnom prostredí.



Činnosť klientov v podporovanom bývaní sa neustále zlepšuje, zdokonaľujú sa v domácich prácach, sú schopní viesť samostatný život. Zamestnanosť na trhu práce sa udržiava, v minulom roku sa uplatnilo v pracovnej oblasti 9 klientov, ostatní sa venujú profesijnej príprave na prácu.

4. Organizačná štruktúra, personálna politika

Kvalitu poskytovaných služieb zabezpečuje pracovný multidisciplinárny tím, ktorý pozostáva z jednotlivých úsekov:

- Zdravotný úsek
- Liečebno - rehabilitačný úsek
- Výchovný úsek
- Sociálny úsek
- Ekonomicko - prevádzkový

Celkový počet zamestnancov v organizácii za uplynulé obdobie – 103 zamestnancov.

Z toho s ukončeným vysokoškolským vzdelaním - 20 zamestnancov

v riadiacej činnosti 1 zamestnanec

na úseku sociálno – výchovnom 12 zamestnancov

na zdravotnom úseku 3 zamestnanci

s ukončeným stredoškolským vzdelaním 73 zamestnancov

Štruktúra zamestnancov z hľadiska homogenity:

Ženy - 82

Muži - 21

Zamestnanci poberajúci dôchodok:

Invalidný - 9

Starobný - 13

Zamestnanci neziskovej organizácie využívajú individuálne možnosti ďalšieho vzdelávania v plnej miere a dopĺňajú si kvalifikačné odborné znalosti v oblasti sociálnych služieb a v oblasti špeciálnej pedagogiky.

Pre kvalitné fungovanie je dôležité, aby sa udržiavala istá miera motivácie pracovníkov.

Preventívne je potrebné predchádzať u zamestnancov syndrómu vyhorenia, čo je v sociálnej oblasti hlavne pri pomáhajúcich profesiách veľmi častý jav. Zamestnanci využívajú možnosť zúčastňovať sa kurzov a výcvikov potrebných pre zvýšenie odbornosti a profesionálneho rastu.

Organizačná štruktúra LUX n.o., Opatovská 97, 040 57 Košice

103 zam.									
1		2							
Riaditeľ LUX n.o.		pneuservis							
		2	pom. Zamest.						
8		19		49		10		14	
ekonómka		vedúca soc. výchovného úseku		vedúca zdravotného úseku		vedúca kuchyne		vedúci prevádzkového úseku	
1	referent PaM	2	OSV	6	zdravotná sestra	3	kuchár	2	údržbár
1	účtovník	1	sociálny pracovník	29	sanitárky	1	skladník	3	vrátnik
1	hospodár	9	vychovávateľ	6	rehabilitačný pracovník	5	pomocný kuchár	6	upratovačka
2	administratíva	6	terapeut	7	opatrovateľ			2	zam. pracovník
2	autoprevádzka								

5. Partnerstvá

Partnerstvá v oblasti spolupráce pri záujmových a mimoškolských činnostiach klientov neziskovej organizácie:

- Spojená škola na Opatovskej 97, Košice
- Občianske združenie „Otcovo srdce,,
- Gymnázium Park mládeže
- Konzervatórium v Košiciach
- SOŠ Gemerská v Košiciach
- Základná umelecká škola, Irkutská v Košiciach
- Gymnázium Park mládeže Košice
- Občianske združenie „Úsmev ako dar,,
- Baumax Košice
- Nadácia Dr. Klaun Trenčín
- Matica slovenská
- ZŠ Masarykova
- Slovakia Energy s.r.o., Bratislava
- Všeobecná zdravotná poisťovňa
- STOMIA, s r. o. , Staničné námestie 1, Košice
- Občianske združenie „Koniec dobrý, všetko dobré"
- Občianske združenie „Liga proti reumatizmu"
- Východoslovenské múzeum v Košiciach
- IM Pharma, s.r.o. Košice
- Ryba, s.r.o. Košice
- Slovfruit, s.r.o. Košice
- MILK- AGRO Prešov
- Pekáreň u Jarky, Košice
- MÄSO J+L, s. r.o. Košice
- TOP CATERING, Košice
- Prvá catheringová, s.r.o. Košice

- NOVACO, Prešov
- ATC-JR s.r.o. Púchov
- Dalkia, Košice
- ORANGE a.s. Bratislava
- Euroobchod, Košice
- SANITAS, Košice
- IM-PHARMA, Prešov
- T- Com ,Bratislava
- SPP, a.s. Bratislava
- VVS, a .s . Košice
- KOSIT a.s. Košice
- SODEXHO PASS s.r.o. Košice
- REMPEX, Trebišov
- TA-TRANS, Trebišov
- Interbyt, Bratislava
- Maša, Košice

Ďakujeme všetkým partnerom za spoluprácu pri vykonávaní našej činnosti v poskytovaní sociálnych služieb deťom a mládeži so zdravotným znevýhodnením. Zároveň ďakujeme všetkým za podporu, aj všetkým Vám, ktorí ste prispeli našej neziskovej organizácii 2% z dane.

Za sledované obdobie roku 2010 v zložení správnej rady nenastali žiadne zmeny.



6. Naše aktivity

V rámci poskytovania sociálnej služby vytvárame podmienky pre aktivity zamerané na záujmovú činnosť, ktorá pozostáva z kultúrnej, športovej a rekreačnej činnosti zameranej na rozvoj schopnosti a zručností klientov a klientiek. Záujmovú činnosť zabezpečujeme podľa plánu, ale pristupujeme k jednotlivým aktivitám podľa potrieb aj individuálne. Kultúrnych a športových aktivít sa zúčastňujú aj dobrovoľníci (študenti stredných škôl), ktorí nám pomáhajú pri zlepšovaní kvality života našich klientov. V spolupráci s občianskymi združeniami vytvárame pre deti a mládež pestrú ponuku kultúrnych a športových akcií.



Prehľad spoločensko-kultúrnych, rekreačných a športových podujatí:

Január

- návšteva divadelného predstavenia,
- interakčné hry – súťaž „Rodinka“,

Február

- karneval spojený s valentínskou diskotékou,
- stretnutie s visážistkami v praxi spojené s módnou prehliadkou ,
- návšteva predstavenia v bábkovom divadle,



Marec

- beseda s príslušníkmi Policajného zboru,
- účasť na predstavení v Čínskom cirkuse,

Apríl

- výstava a prezentácia výrobkov klientov na magistráte mesta Košice,

Máj

- účasť na podujatiach pri príležitosti „Dni mesta Košice“,
- vystúpenie v centre mesta „Úsmevy pre Košice“ – vystúpenia sa zúčastnili,

- deti s predstavením „Priateľstvo v lese“,
- účasť na akcii „Staré remeslá“ a na majálese,



Jún

- diskotéka pri príležitosti Dňa detí,
- juniáles,
- júnová opekačka,
- Rallye Opatovská (každoročné tradičné podujatie organizované Spojenou školou),
- rozlúčka so školským rokom,



Júl, August

- predstavenie „Klauniády" ,
- výlety, letné pobyty,





September

- účasť na lego výstave,
- Bubniáda v centre mesta,
- Karneval na kolieskach v centre mesta,
- návšteva divadelného predstavenia



Október

- Deň spoločného predaja v Baumaxe,
- Beh zdravia organizovaný v spolupráci s OZ Ligou proti reumatizmu,
- návšteva soľnej jaskyne,
- hippoterapia (pravidelne raz týždenne) v spolupráci s OZ „Otcovo srdce“,
- akcia „Október mesiac úcty k starším“



November

- dramaterapia s názvom „Haliganda“,
- vystúpenie folklórneho súboru „Predané nevesty “,



December

- Vianoce očami výnimočných detí – výstava vianočných prác vo Východoslovenskom múzeu,
- Čas zázrakov – vystúpenie klientov zariadenia soc. služieb LUX, n.o. ,
- Mikuláš v spolupráci so študentmi gymnázia Park mládeže,
- vystúpenie študentov z gymnázia na Šrobárovej ulici v Košiciach,
- predajná vianočná výstava v Baumaxe,
- účasť na predajnej vianočnej výstave na Hlavnej ulici v Košiciach.





Aktivity v zariadení pre seniorov:

Máj – Jún – návšteva botanickej záhrady,

- návšteva kaštieľa v Budimíri,
- návšteva cukrárne,

Júl, august - opekačka, výlety k Jazeru, návšteva Bardejovských kúpeľov

September - návšteva múzea spojená s výstavou obrazov, výlet na Alpinku





Október - jesenné prechádzky pri Jazere

November, december – návšteva soľnej jaskyne, kanisterapia





Za uvedené obdobie s nami naďalej spolupracujú občianske združenia, hlavne Otcovo srdce, ktoré svojimi aktivitami (mládežnícke stretnutia, hippoterapia, kanisterapia) prispievajú k spetreniu života našich klientov. Ďakujeme všetkým dobrovoľníkom, študentom a sponzorom, ktorí svojou ochotou a spoluprácou prispeli k zlepšeniu kvality života našich detí aj dospelých.



II.

FINANČNÁ ČASŤ

Rozpočet 2010

položka	DSS	DSS p D	ZPB	ZPS	SPOLU
602 - tržby z predaja služieb	156 590,00	32 830,00	37 580,00	63 000,00	290 000,00
644 - úroky	100,00	0,00	0,00	0,00	100,00
649 - iné výnosy	4 000,00	1 000,00	0,00	0,00	5 000,00
691 - dotácie	1 130 723,16	179 995,20	42 960,22	31 000,00	1 384 678,58
VÝNOSY SPOLU	1 291 413,16	213 825,20	80 540,22	94 000,00	1 679 778,58
501 - spotreba materialu	123 410,00	59 240,00	19 800,00	22 870,00	225 320,00
502 - spotreba energií	144 430,00	38 360,00	18 380,00	15 830,00	217 000,00
511 - opravy a údržba	13 500,00	4 200,00	4 000,00	0,00	21 700,00
512 - cestovné	500,00	0,00	0,00	0,00	500,00
513 - reprezentačné účely	100,00	0,00	0,00	0,00	100,00
518 - služby	197 890,00	49 000,00	23 000,00	10 650,00	280 540,00
521 - mzdové náklady	577 200,00	39 950,00	10 500,00	32 350,00	660 000,00
524 - zákonné poistenie	201 200,00	13 900,00	3 600,00	11 300,00	230 000,00
527 - iné zákonné poistenie	20 500,00	1 000,00	500,00	1 000,00	23 000,00
538 - ostatné dane a poplatky	1 500,00	0,00	0,00	0,00	1 500,00
547 - osobitné náklady	4 080,00	0,00	0,00	0,00	4 080,00
549 - iné ostatné náklady	7 103,16	8 175,20	760,22	0,00	16 038,58
NÁKLADY SPOLU	1 291 413,16	213 825,20	80 540,22	94 000,00	1 679 778,58

vysvetlivky :

DSS - domov sociálnych služieb

DSS p D - domov sociálnych služieb pre dospelých
 ZPB - zariadenie podporovaného bývania
 ZPS - zariadenie pre seniorov

Výnosy za rok 2010

S k u t o č n o s ť

Účet	Názov účtu	2010	2009	2008 €
602	Tržby z predaja služieb	204 431	126 186	74 122
604	Tržby za predaný tovar	0	1 011	1 029
642	Ostatné pokuty a penále	0	0	166
644	Úroky	32	69	133
649	Iné ostatné výnosy	271	1 216	15 800
662	Príspevky od iných organizácií	1 042	0	398
663	Prijaté príspevky od fyzických osôb	1 227	1 611	664
665	Príspevky z podielu zaplatenej dane	5 224	3 651	5 378
691	Dotácie	1 288 122	1 100 739	1 383 423
S p o l u :		1 500 349	1 234 483	1 481 113

Náklady za rok 2010

S k u t o č n o s ť

Účet	Názov účtu	2010	2009	2008 €
501	Spotreba materiálu	254 931	198 213	200 359
502	Spotreba energie	188 975	186 258	194 052
511	Opravy a udržiavanie	14 959	15 275	31 335
512	Cestovné	21	379	199
513	Náklady na reprezentáciu	0	0	33
518	Ostatné služby	90 747	84 667	93 906
521	Mzdové náklady	680 689	613 324	625 108
524	Zákonné soc. a zdrav. poistenie	229 343	209 196	214 134
527	Zákonné sociálne náklady	9 666	12 438	25 294
538	Ostatné dane a poplatky	1 341	1 242	1 593
542	Ostatné pokuty a penále	6	664	0

544	Úroky	67	610	1 693
547	Osobitné náklady	8 320	4 972	5 577
548	Manká a škody	0	0	166
549	Iné ostatné náklady	10 022	13 529	29 708
551	Odpisy DNM a DHM	26 943	32 819	25 924
558	Tvorba a zúčtovanie oprav. položiek	4 740	4 740	0
591	Daň z príjmov	6	13	33

S p o l u **1 520 776** **1 378 339** **1 449 114**

FINANČNÉ PRÍSPEVKY z Košického samosprávneho kraja podľa zákona č.448/2008 Z. z. v roku 2010:

- 46 725,05 €** - sociálna služba v zariadení podporovaného bývania
- 1 003 103,63 €** - sociálna služba v DSS pre deti
- 168 838,33 €** - sociálna služba v DSS pre dospelých

FINANČNÉ PRÍSPEVKY z Mesta Košice na bežné výdavky za sociálne služby v roku 2010:

- 31 019,07 €** - sociálna služba v zariadení pre seniorov

DOTÁCIA z Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny na základe vypracovaných projektov v roku 2010:

- 16 500,- €** - na zakúpenie polohovateľných zdvíhacích postelí pre klientov zariadenia sociálnych služieb LUX, n.o., pomocou ktorých sa výrazne skvalitnia poskytované občanom s ťažkým zdravotným postihnutím a občanom zariadenia pre seniorov – obyvateľov LUX, n.o. Košice

Nákup 14 ks lôžok : 18 333,- €
z toho: 16 500,- € dotácia MPSVaR SR
1 833,- € vlastné zdroje

DOTÁCIE z Úradu práce sociálnych vecí a rodiny v Košiciach:

Výška dotácií na chránenú dielňu v roku 2010 : 6 330,71 €

Projekt z roku 2008, prevádzka pneuservisu, mal od 1. 1. 2009 schválený štatút Chránenej dielne. Dotácie z ÚPSVaR v Košiciach refundovali iba mzdy a zákonné odvody zamestnancov dielne. Dotácie v celkovej výške za roky 2009 a 2010 predstavovali sumu 13 795,39 €. Projekt vykazuje k 31. 12. 2010 stratu vo výške 4 375,09 €.

Projekty rok 2010.

1. 3000.-Eur **Hippoterapia.** Finančné prostriedky žiadané od nadácie Orange. Projekt neúspešný, bude podaný opäť v roku 2011.

2. 2000.-Eur **Hippoterapia.** Finančné prostriedky žiadané od nadácie SPP. Projekt neúspešný, bude podaný opäť v roku 2011.

Rok 2010 bol z hľadiska projektov krízový, nakoľko boli pozastavené skoro všetky operačné programy a aj menšie nadácie sa potýkali s nedostatkom finančných prostriedkov určených na projekty.

Skutočné výnosy v roku 2010 - 1 500 349,- €

602 - tržby z predaja služieb - 204 430,90 €

Tržby za poskytované sociálne služby v domove sociálnych služieb pre deti, dospelých, v zariadení podporovaného bývania a v zariadení pre seniorov. Príjmy za stravné zamestnancov zariadenia. Tržby za služby v chránenej dielni.

644 - Úroky - 31,52 €

Úroky z dotácie na prevádzku boli po odrátaní dane z úrokov odvedené dňa 4.1.2011 na účet Úradu KSK vo výške 22,17 €. Vykazované úroky sú z mimodotačných účtov zariadenia.

649 - Iné ostatné výnosy - 271,41 €

Drobné príjmy a iné ostatné výnosy.

662 - Prijaté príspevky od iných organizácií - 1 042,- €

Príspevky a dary od iných právnických osôb na prevádzkovú činnosť.

663 - Prijaté príspevky od fyzických osôb - 1 226,75 €

Príspevky a dary od fyzických osôb na prevádzkovú činnosť.

665 - Príspevky z podielu zaplatenej dane - 5 224,19 €

Príspevky prijaté z podielu 2 % zo zaplatenej dane, prijaté a vyčerpané v roku 2010.

691 - Dotácie - 1 288 122,23 €

Dotácie a finančné príspevky z Úradu KSK, Mesta Košice, MPSVaR a ÚPSVaR na prevádzku a odpis investičných dotácií z Ministerstva práce sociálnych vecí a rodiny do výšky ročných odpisov.

Skutočné náklady v roku 2010 - 1 520 776,23 €

501 - Spotreba materiálu - 254 930,54 €

Nákup potravín, PHM, čistiace a dezinfekčné prostriedky, kancelárske potreby, materiál na údržbu, zdravotnícky materiál, lieky, materiál pre výchovnú činnosť, nákup interiérového vybavenia (DHM) z dôvodu rozširovania sociálnych služieb a rôzny drobný materiál nevyhnutný pre činnosť zariadenia.

502 - Spotreba energie - 188 975,03 €

Spotreba elektrickej energie, plynu, vody, tepla a teplej vody v zariadení.

511 - Opravy a udržiavanie - 14 958,95 €

Opravy sociálnych zariadení (kúpeľní a WC), výmena dverí, výmena podlahovej krytiny, opravy elektrospotrebičov, výťahov, rehabilitačných a zdravotníckych prístrojov, opravy veľkokuchynských zariadení a zariadení práčovne, opravy kancelárskych prístrojov, opravy vykurovacieho systému, vodovodných rozvodov a ďalšie drobné opravy prístrojov a zariadení nevyhnutných na zabezpečenie plynulosti prevádzky zariadenia.

512 - Cestovné - 21,60 €

Tuzemské služobné cesty zamestnancov zariadenia.

518 - Ostatné služby - 90 746,60 €

Poplatky za služby slovenskej pošty, telefónne poplatky, poplatky za internet, odvoz a likvidácia odpadu, revízie technických a elektrických zariadení a výťahov, deratizácia a dezinfekcia, pranie prádla, maľovanie, čistenie kanalizácie, čistenie kobercov, úprava zelene, služby výpočtovej techniky, právnické služby, služby požiarného a bezpečnostného technika, poplatky za služby zdravotníckych zariadení (recepty, doplatky za lieky pre klientov), poplatky za zabezpečenie stálej havarijnej služby a iné drobné služby.

521 - Mzdové náklady - 680 689,05 €

Mzdy a náhrady miezd zamestnancov LUX n.o.

524 - Zákonné sociálne a zdravotné poistenie - 229 343,02 €

Odvody do poisťovních fondov sociálnej poisťovne a zdravotných poisťovní.

527 - Zákonné sociálne náklady - 9 666,17 €

Tvorba sociálneho fondu, príspevok na stravné zamestnancov, príspevok na pracovné odevy a obuv zamestnancov, nemocenské dávky, odstupné a odchodné.

538 - Ostatné dane a poplatky - 1 341,05 €

Poplatky za odpad, diaľničné známky a kolky.

542 - Ostatné pokuty a penále - 6,04 €

Drobné penále za oneskorené úhrady faktúr.

544 - Úroky - 66,65 €

Platené úroky z leasingových zmlúv.

547 - Osobitné náklady - 8 320,22 €

Vstupenky a účasť klientov na športových a kultúrnych podujatiach, letné tábory, cestovné klientom, vreckové, poplatky za ZRPŠ a použitie 2% podielu zaplatenej dane pre klientov.

549 - Iné ostatné náklady - 10 022,20 €

Poistenie majetku, poistenie motorových vozidiel, bankové poplatky, platené DPH a poplatky z leasingových zmlúv.

551 - Odpisy DNM a DHM - 26 942,62 €

558 - Tvorba opravných položiek - 4 740,09 €

Tvorba opravnej položky k obstaraniu dlhodobého hmotného majetku, projektu, u ktorého nie je predpoklad realizácie.

591 - Daň z príjmu - 6,40 €

Zrážková daň z bankových úrokov.

Rok 2010 ukončila organizácia záporným výsledkom hospodárenia vo výške - 20 427,23 €, ktorý bol spôsobený platnosťou nového zákona o sociálnych službách a novým spôsobom financovania a nenaplneným počtom klientov oproti pôvodnej zmluve. Oproti pôvodnej zmluve na finančné príspevky sme museli z dôvodu nenaplnenia stavov a prehodnotenia odkázanosti klientov vrátiť samosprávnemu kraju 144 194,70 €.

V nákladoch sa nachádzajú neuhradené čiastky:

- problémy s fakturáciou elektrickej energie spoločnosťou Slovakia Energy spôsobili, že do dnešného dňa nebola zo strany dodávateľa vyfakturovaná elektrická energia na celý rok 2010, z toho dôvodu sa v rezervách nachádza čiastka 52 430,96 €,
- neuhradené faktúry za rok 2010 predstavujú sumu 78 504,35 €, z ktorých najväčšiu čiastku tvorí neuhradené teplo za rok 2010 vo výške 58 194,46 €, z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov. Neuhradené faktúry boli začiatkom roka 2011 uhradené z vlastných príjmov.

Súvaha a Výkaz ziskov a strát k 31.12.2010 tvorí prílohu výročnej správy.

Zostatky účtov :

2620064661/1100 - príjmový	32 707,33 €
2623065264/1100 - výdavkový	12 408,81 €
2627065501/1100 - účet cudzích prostriedkov	30 236,92 €
2923833202/1100 - dotácie-seniori	40,97 €
2650748240/1100 - SF	1 477,39 €
2657718243/1100 - RF	15,88 €

M a j e t o k :

LUX n. o. hospodári na základe zmluvy č. 19/2008/NZ o nájme hnutel'ného a nehnuteľného majetku uzavretej podľa § 663 Občianskeho zákonníka medzi Úradom KSK a LUX n. o. :

1. s prenájatým majetkom v nadobúdacej hodnote:

dlhodobý hmotný majetok	1 925 295,13 €
drobný hmotný majetok	250 533,49 €
operatívna evidencia	46 182,86 €
pozemok	2 186,48 €

2. s vlastným majetkom v nadobúdacej hodnote:

dlhodobý hmotný majetok	161 117,83 €
drobný hmotný majetok	97 247,98 €
operatívna evidencia	21 297,24 €

Zápisnica z inventarizácie majetku, záväzkov a pohľadávok za rok 2010 tvorí prílohu správy.

LUX, n. o., Opatovská 97, 040 57 KOŠICE

SPRÁVA

O priebehu a ukončení inventarizačných prác k 31.12.2010.

Inventarizačná komisia:

PhDr. Stollárová Štefánia	predseda IK
Ing. Bosáková Ingrid	člen IK
Kellemesová Marianna	člen IK
Mullerová Tatiana	člen IK
Bohácsová Dana	člen IK
Gallová Mária	člen IK
Kóňa Michal	člen IK

Inventarizačná komisia v horeuvedenom zložení vykonala fyzickú a dokladovú inventúru majetku podľa zákona č. 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov so stavom k 31.12.2010.

Inventarizácia majetku bola prevedená v celom objekte zariadenia, t.j. v ubytovacej časti DSS, ubytovacej časti CHRБ, zdravotnom úseku, ekonomicko-prevádzkovom úseku a v stravovacej prevádzke, a to porovnaním fyzického stavu s účtovným stavom, prepočítaním množstva, posúdením technického stavu a odsúhlasením na registre stavu uvedeného majetku.

Pri inventarizácii k 31.12.2010 bolo zistené:

1/ STAV PRENAJATÉHO MAJETKU:	2 224 197,96 €
2/ VLASTNÝ MAJETOK HDM: Obstarávacia cena	161 117,83 €
Odpisy	102 322,29 €
Zostatková cena	58 795,54 €
3/ DROBNÝ HMOTNÝ MAJETOK:	97 247,98 €
4/ OPERATÍVNA EVIDENCIA:	21 297,24 €
5/ SKLADY: sklad potravín:	5 929,06 €
sklad chránená dielňa:	159,98 €
6/ CENINY: poštové známky:	0,- €
gastropass lístky:	0,- €
7/ POKLADŇA: Stav pokladničnej hotovosti k 31.12.2010	1 547,04 €

8/ PHM K 31.12.2010 SPOLU:	168,55 €
9/ STRAVNÉ LÍSTKY: Zamestnanci k 31.12.2010:	661,40 €
Učítelia k 31.12.2010:	362,67 €

Pri dokladovej inventarizácii k 31.12.2010 bol zistený stav:

1/ OBSTARÁVANIE HDM – ÚČET 042	9 480,18 €
OPRAVNÁ POLOŽKA – ÚČET 094	-9 480,18 €
2/ BANKOVÉ ÚČTY:	
2620064661/1100 – príjmový	32 707,33 €
2623065264/1100 – výdavkový	12 408,81 €
2923833202/1100 – dotácie-seniori	40,97 €
2627065501/1100 – účet cudzích prostriedkov	30 236,92 €
2650748240/1100 – SF	1 477,39 €
2657718243/1100 – RF	15,88 €
3/ DODÁVATELIA 321: neuhradené faktúry za potraviny	7 017,82 €
neuhradené faktúry za tepelnú energiu	58 194,46 €
4/ ÚČET 321 – dodávatelia ostatní:	13 292,07 €
5/ OSTATNÉ ZÁVÄZKY - účet 325	1 067,38 €
6/ ÚČET 346 – dotácie zo ŠR: zostatok pohľadávky voči ÚPSVaR KE	173,72 €
7/ ÚČET 348 – dotácie: DSS deti - zostatok k 31.12.2010 (záväzok)	15 046,82 €
DSS dospelí - zostatok k 31.12.2010 (pohľadávka)	- 1 545,59 €
ZPB – zostatok k 31.12.2010 (pohľadávka)	- 1 006,35 €
8/ ÚČET: 323 – rezervy na nevyčerpané dovolenky, audit a vyúčtovanie energií:	73 555,29 €
9/ ÚČET 311 – neuhradené odberateľské faktúry	8 574,07 €
10/ POHĽADÁVKY ZA SOC. SLUŽBY (315 časť) K 31.12.2010:	
Deti: (pohľadávky)	16 163,39 €
Dospelí: (preplatky)	- 1 687,51 €
Seniori: (preplatky)	- 1 116,58 €
ZPB: (pohľadávky)	1 221,93 €
11/ OSTATNÉ POHĽADÁVKY (315 časť) K 31.12.2010:	
zostatok pohľadávok voči Spojenej škole za energie	2 397,86 €

12/ INÉ POHLADÁVKY 378	716,59 €
13/ INÉ ZÁVÄZKY 379 (dôchodky klientov na osobitnom účte a iné)	26 404,81 €
14/ ÚČET: 381 – náklady budúcich období:	2 160,69 €
383 – výdavky budúcich období:	- 1 224,93 €
384 – výnosy budúcich období:	- 45 316,60 €
385 – príjmy budúcich období	8 287,- €
15/ ÚČET 547 – osobitné náklady na klientov v celkovej výške 8 320,22 € – v tom spotreba 2% dane (letné tábory):	5 224,19 €
16/ ÚČET 665 – 2% z podielu zaplatenej dane	5 224,19 €
17/ ÚČET 773 – pôžičky zo sociálneho fondu:	3 071,46 €
18/ ÚČET 774 – vkladné knižky klientov:	24 476,51 €
19/ ÚČET 472 – sociálny fond k 31.12.2010:	1 477,17 €
20/ ÚČET 474 – záväzky z leasingu:	0,- €
21/ ÚČET 479 – ostatné dlhodobé záväzky	143,37 €

Inventarizačná komisia konštatovala, že fyzický a dokladový stav majetku a zdrojov súhlasí s účtovným stavom. IK doporučila v roku 2009 vytvoriť opravnú položku vo výške 50% k účtu 042 (projekty), nakoľko nie je reálny predpoklad realizácie predmetných projektov. V roku 2010 bola dotvorená opravná položka k uvedeným projektom do konečnej výšky 100%. V zariadení sa nenachádza prebytočný a neupotrebitelný majetok.

V Košiciach, 15.3.2011

KOMISIA:

PhDr. Stollárová Štefánia
 Ing. Bosáková Ingrid
 Kellemesová Marianna
 Mullerová Tatiana
 Boháčsová Dana
 Gallová Mária
 Kóňa Michal

PhDr. Ladislav ÓSZ
riaditeľ LUX, n.o.